
                                                                                                  

   

 

Vragen vanuit de raad aan het college: 
 
A. Schriftelijke vragen als bedoeld in artikel 36 Reglement van Orde 
  
B. Schriftelijke vragen ter mondelinge beantwoording in de raads- of 
commissievergadering 
 
C. Technische vragen  

 
 

Categorie: A / B / C (doorhalen wat niet van toepassing is) 
 
Onderwerp: 1e voortgangsrapportage 
 
Naam en fractie: Marcel Lap 
 
Datum indienen: 23 mei 2020 
 
Afdeling: ……….. (door organisatie in te vullen) 
 
Contactpersoon: …………… (door organisatie in te vullen) 

 
 
Inleiding/Aanleiding: 
Naar aanleiding van de 1e voortgangsrapportage 2020 hebben wij de volgende vragen met 
betrekking tot de hoofdstukken voor de commissie Ruimte.  
 
 
Vraag/Vragen: 
 

1. Op blz 27 wordt onder gebeidsmarketing het volgende gerapporteerd. In de Liemerse 
Visie is als actiepunt opgenomen om de Liemers o.a. te gaan vermarkten op het gebied 
van vrijetijdseconomie. De stad Zevenaar maakt daar integraal onderdeel van uit. 
Voorgesteld wordt om deze activiteit te wijzigen (beëindigen). Daarna wordt aangegeven 
dat de rapportage bij 5.4.6. wordt opgevolgd.  
- Welke activiteit wordt nu beëindigd? 
- Is dit het marketingplan stad Zevenaar of is het enkel administratief waar de 

rapportage plaatsvindt.  
Reactie: Toen we na de herindeling startten met de nieuwe opzet van de PCC cyclus, hadden 
we nog het idee dat we aan de gang zouden gaan met een marketingplan, specifiek voor het 
centrum van Zevenaar. Vandaar dat deze als aparte taak is opgevoerd. Hierna zijn we aan de 
slag gegaan met het opstellen van de Liemers Economische Visie en het beleidskader 
Vrijetijdseconomie. Een onderdeel hiervan is het opstellen van een toeristisch marketing- en 
organisatieplan voor de Liemers. Hier maakt het centrum van Zevenaar onderdeel van uit. 
Het is dan overbodig om verantwoording af te leggen over een dubbele taak/activiteit. Dit is 
de reden waarom voorgesteld wordt om taak 3.4.1 te laten vervallen. Over de voortgang van 
toeristische marketingactiviteiten wordt via taak 5.4.6 gerapporteerd. 

  
2. Op blz 36 wordt gerapporteerd dat de extra kosten voor bestrijding van de processierups 

€ 50.000 bedragen. Wij hebben al jaren overlast van deze rups.  
- Moeten deze extra kosten niet structureel worden meegenomen in de jaarlijkse 

begroting? 



                                                                                                  

   

- Worden deze extra kosten in de volgende begroting meegenomen? 
Reactie: Het is niet uitgesloten dat (een deel van) het extra budget structureel is. We 
hopen op basis van onze inzet dit voorjaar een beter beeld te krijgen van de structurele 
effecten. We komen er dan bij de begroting op terug. 

 
3. Op blz 49 wordt bij 7.2 Duurzaamheid het volgende gerapporteerd, “In 2020 is minimaal 

20% van de benodigde energie voor onze hele gemeente duurzaam opgewekt. In 2040 is 
dit 100%.  

- Wat is de benodigde energie voor onze hele gemeente?    In KWH? 
- Hoeveel energie wordt nu op basis van de laatste gegevens duurzaam opgewekt.  

 
Reactie: De vragen liggen in het verlengde van de technisch vragen die in maart en op 26 
april 2020 zijn gesteld.  
Wat het verbruik van de samenleving is (en daarmee wat er nodig is) is niet te geven. In 
de beantwoording van maart zijn overzichten gegeven wat de gemiddelde gas- en 
elektraverbruik is van huishoudens en van middelgrote- en grootverbruikers bedrijven. 
Verder worden er steeds meer isolerende en energie besparende maatregelen uitgevoerd 
zowel bij huishoudens als bij bedrijven. We zitten aan de ondergrens van wat onze 
opgave is. 

 
aantal en leveringen van middelgrote- en grootverbruikers/ gemeente (2017) 

 middelgrote verbruikers groot verbruikers 

 aantal 1000 
m3 
(gas) 

1000 
kWh 

aantal 1000 
m3 
(gas) 

1000 
kWh 

Rijnwaarden 32 227 2773 17 44923 40648 

Zevenaar 181 1868 16334 70 4985 82271 

totaal 213 2095 19107 87 49908 122919 

 
Verder is het ook niet aan te geven hoeveel duurzame energie nu wordt opgewekt. 
Volgens “waar staat je gemeente” is het aandeel hernieuwbare energie in Zevenaar 3,6% 
(bron: Klimaatmonitor-RWS 2017) met de onderstaande toelichting. 

 

 
  

En voor een beeld;  
- 9,8% van de woningen in Zevenaar hebben zonnepanelen (landelijk 9,1%) ((bron: 

CBS-Zonnestroom 2018).  
- De windmolens bij de Byvanck zullen ruim 15% van de energiebehoefte op gaan 

wekken (bron: informatie initiatiefnemer).  
 

Voor de eigen organisatie zijn we bezig met de implementatie van de CO2 prestatieladder 
dat ons monitoringssysteem gaat worden voor de voortgang van het energie neutraal 
worden. 

 


